



# 连线500强,山东签下8亿美元大单

## 10个重点外资项目来自德法意等6个欧洲国家

本报济南8月27日讯(记者张阿凤) 8月27日,由中共山东省委、山东省人民政府主办,山东省商务厅承办,《财富》中国作为合作伙伴的“山东与世界500强连线”系列活动在济南成功开幕。当日举行的首场活动——欧洲专场现场签约了10个重点外商投资项目,其总投资达7.97亿美元。

活动现场,中共山东省委副书记、山东省省长李干杰与瑞士嘉能可集团首席执行官伊凡·格拉森伯格(Ivan Glasenberg)、德国林德执行副总裁兼亚太区首席执行官蓝胜杰、法国电力集团副总裁兼大中华区总裁傅楷德、德

国贺利氏集团首席执行官凌瑞德等多位世界500强高管进行视频连线,诚邀跨国公司共享山东对外开放新机遇,深化对外经济合作,共同维护全球产业链稳定。

本次活动现场签下10个重点外商投资项目,项目主要来自德国、法国、意大利、奥地利、波兰、瑞典等6个欧洲国家,涉及高端装备制造制造业、新材料、现代金融、生物技术、食品制造、化工等行业。从项目落地的城市分布来看,青岛、济南、枣庄、潍坊、日照、泰安各签约了1个项目,淄博、烟台则各签约了2个项目。

其中,与世界500强合作的项

目有3个,包括意大利联合圣保罗银行投资的青岛联合圣保罗服务公司项目、德国林德集团投资的淄博氢能综合利用项目、法国液化空气集团投资的液化空气中国制造基地项目。

在当天连线中,蓝胜杰表示未来在山东计划投资10亿-13亿美元。同时,林德还将致力于将最先进的氢能技术和设备引入山东省,希望将林德在山东所有氢能相关资源整合一起,从而为整个山东提供综合性的氢能解决方案。

作为这次活动的合作伙伴,《财富》首席执行官穆瑞澜(Alan

Murray)希望,能够通过面向欧洲、东盟、美国、韩国和日本组织这五场线上交流活动,在深化山东与《财富》世界500强企业领导人之间的沟通与合作方面发挥关键作用。

据他介绍,《财富》今年世界500强榜单共包括山东能源集团、兖矿集团、山东魏桥创业集团、海尔智家股份有限公司和山东钢铁集团五家山东公司,这使山东省成为中国拥有《财富》世界500强企业较多的省份之一。截至2020年上半年,共有219家《财富》世界500强公司在山东投资,涉及省内785家公司,突显了山东发达的商

业环境和经济前景对企业的吸引力。

据介绍,山东与欧洲有着深厚的合作基础与广阔的合作前景。自1987年烟台市引进我省首家世界500强企业——德国汉高至今,有65家欧洲500强企业在山东投资了163个项目。在山东,几乎每个城市都有欧洲强企的“身影”。

本次欧洲专场的顺利举办,以及各项目的签约充分证明了山东与欧洲的合作共赢正在不断升级,相信以此次系列活动的举办为契机,山东与欧洲强企能够展开更多合作,创造更多新的动能。

# 31省份“开学第一课”时间确定

### 安排在8月15日至10月10日,“十一”大学生能否离校也有答案了

记者27日从教育部新闻发布会上获悉,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已经明确了秋季学期开学的安排,均按分期、分批和错时、错峰开学进行。发布会上,就公众普遍关注的热点问题,教育部相关负责人进行了回应。



记者探访泰安多所中小学了解到,学校教师及工作人员,提前布置多重保障,确保学生安全开学。  
齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 姬冲 摄

## 全面开学条件已具备

教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,秋季学期已经具备了全面正常开学的条件,但是疫情防控的压力还依然存在,各项防控措施的落实仍然不能放松。

目前,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已经明确了秋季学期开学的安排,全部按照分期分批错时错峰开学。各地中小学、幼儿园和高校基本上开学时间为8月15日到10月10日。

其中,新疆维吾尔自治区26日发布通告,由于疫情防控形势还是比较严峻,9月1日开学后所有学段开展线上教学。

王登峰表示,教育部要求确保安全开学、正常开学、全面开学。

## 疫情风险如何防范

据悉,各地和相关高校严格

落实“防输入、防反弹、防突发、防松懈”要求,充分做好开学前各项准备。严格暑期疫情防控。

北京、上海暑假期间暂停军训、夏令营、社会实践等聚集性活动。

云南、广西把边境地区学校作为校园疫情防控工作的重中之重,做好人员分类管理。

## 上网课视力下降咋办

山东实行校园相对封闭管理,加强对外卖配送和快递人员核查、登记与管理,合理设置快递收发点,划定校内活动路线。

教育部对9个省(区、市)小学、初中、高中学生在疫情期间视力变化情况做了调研,结果很不乐观。被调查的中小学生的近视率半年近视率增加了11.7%。

王登峰表示,新学期开学之后,要控制在线学习时长,原则上要求小学不超过两小时、初中不超过三小时、高中不超过四小时。同时,各地各校也都出台了不同的关于在校期间携

带和使用手机的规定。此外,还是要加强体育锻炼,坚持每天一个小时的户外活动和体育锻炼。

## “十一”非必要不外出

最近网上大学生对个别高校封闭管理有些议论。王登峰表示,教育部跟卫健委联合印发的《高等院校秋季学期疫情防控技术方案》里对此做出了明确要求:第一,要严格做好校门管控。第二,要求广大师生非必要不外出。

关于“十一”假期能不能离校的问题,王登峰说,“十一”假期和周六周日,平时课后进出校门的管理是一样的。比如北京市的高校在学生返校之前要持七天内核酸检测阴性证明,如果“十一”离开校园到外地去,回来的时候可能还要履行这样一个手续。

王登峰说,“我们也不鼓励‘一刀切’,但是每一项防控措施都要做到位。疫情防控这根弦不能松。”

综合新华社、央视等

## 国防部回应美方挑衅施压

### 一是反对,二是不怕

国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上表示,近期,美方加大对华挑衅施压力度,对此我们的态度清晰明确:一是反对,二是不怕。

有记者问,据媒体报道,美军近期在中国周边活动频繁,军机在沿海高频度抵近侦察,军舰在南海、东海等海域开展针对性军演,对华挑衅的意味愈加浓厚。请问对此有何评论?

吴谦说,近期,美方加大对华挑衅施压力度,对此我们的态度清晰明确:一是反对,二是不怕。美方一些政客在大选前

为了一己私利,极力破坏中美两国两军关系,甚至妄图制造意外事件和军事冲突,这种行径置双方一线官兵生命安危于不顾,置两国人民根本利益于不顾,置世界人民和平诉求于不顾,是极不得人心的。

吴谦表示,中国军队将坚定捍卫国家主权、安全、发展利益,坚定维护世界和地区和平稳定。我们奉劝美方一些政客认清现实,保持理性,停止挑衅,推动两国两军关系回到正确的轨道。

据新华社

## 危化品运输车路边绵延数百米

### 《问政山东》曝光东营运输车停放乱象等问题



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧 张泰来 范佳

8月27日晚7点,《问政山东》再次如期直播。本期接受问政的是东营市政府,节目中曝光了危化品运输车乱停乱放、断头路等问题。

## 930米的路8年未建成 附近居民想不通

问政涉及的第二个问题是一条迟迟未能打通的断头路。

在东营市有一条跨两个区的主干道叫做淄博路,它一头连着东营区西城,一头连着垦利区。2012年,这条主干道实施了西延工程,2014年,西延工程东营区段完成了通车,但垦利区段至今一片泥泞,成了一段断头路。

这条断头路两头的直线距离约为930米,而绕行安源路却要绕3.1公里。居民想不通,从2012年到现在已经8年的时间了,这么短的一段路咋就建不起来呢?

对于这个问题,王晓军表示,自己感觉非常丢人,“930米,8年,这两个数像两记重锤敲在我的身上。”

东营市垦利区区长马保文介绍,道路到现在没能建成,主要是涉及垦利区郝家镇41户群众的拆迁问题。马保文现场表态,打通这段断头路的方案和规划都已经制定,将成立专班予以解决。

王晓军最后表态,节目结束后立即安排部署,一天以内成立专班,三天以内拿出方案,一个月以内完成通车。

## 上个月刚发生事故 如今运输车依然乱停

7月15日,东营港经济开发区坤德停车场内发生油罐车冒罐燃烧的事故。一个多月之后,问政记者再次来到了东营港经济开发区,看到在位于东营港入口处的道路上,数十辆危化品运输车一辆接一辆停靠在路边,绵延数百米。

通过交谈记者得知,目前对于危化品运输车司机和部分物流企业来说,最迫切的需求是能有一个符合规定的停车场。带着疑问,记者来到东营港经济开发区管委会进行咨询。工作人员表示,“7·15事故之后停车场不能停了,现在选取了两处临时的停车场,但办理手续需要时间。”

东营市常务副市长王晓军现场表示,看到短片中的情况“简直是心惊肉跳”。东营港经济开发区管委会负责人表示,短片中提到的两处正在建设的停车场,将于一周后建设完毕。他透露,目前管委会还在园区的南部规划建设了一个占地400余亩的大型停车场,预计明年上半年正式投用。